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Beispiel: HandyBeispiel: Handy--TarifeTarife

Orange: Fr. 20.-/Mt + Fr. 0.55/MinuteOrange: Fr. 20.-/Mt + Fr. 0.55/Minute

Diax: Fr. 25.-/Mt + Fr. 0.55/Minute 
(15 Minuten inclusive)

Diax: Fr. 25.-/Mt + Fr. 0.55/Minute 
(15 Minuten inclusive)

Swisscom: Fr. 25.-/Mt + Fr. 0.59/MinuteSwisscom: Fr. 25.-/Mt + Fr. 0.59/Minute
Easy: Fr. 0.99/MinuteEasy: Fr. 0.99/Minute

Normaltarife 0700 - 1700Normaltarife 0700 - 1700

Diax: Fr. 40.-/Mt + Fr. 0.55/Minute 
(75 Minuten inclusive)

Diax: Fr. 40.-/Mt + Fr. 0.55/Minute 
(75 Minuten inclusive)



Die Grafiken:Die Grafiken:
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Die Funktionsgleichungen:Die Funktionsgleichungen:
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y = 0.55*x + 20y = 0.55*x + 20



Die Funktionsgleichungen:Die Funktionsgleichungen:
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y = 0.55*x + 16.75 y = 0.55*x + 16.75 
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y = 0.55*x + 25y = 0.55*x + 25 -- 15*0.5515*0.55



Die Funktionsgleichungen:Die Funktionsgleichungen:
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y = 0.55*x + 40 y = 0.55*x + 40 -- 75*0.5575*0.55

y = 40y = 40
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y = 0.55*x y = 0.55*x -- 1.25 1.25 



Die Funktionsgleichungen:Die Funktionsgleichungen:
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y = 0.99*xy = 0.99*x
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DefinitionsDefinitions-- und und WertebereichWertebereich::
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D = {x∈R| x > 75 }D = {x∈R| x > 75 }

W = {y∈R| y ≥ 40 }W = {y∈R| y ≥ 40 }

y =
 0.55*x 

y =
 0.55*x --

1.25 
1.25 



DefinitionsDefinitions-- und und WertebereichWertebereich::
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D = {x∈R| 0 ≤ x ≤ 75 }D = {x∈R| 0 ≤ x ≤ 75 }

W = { 40 }W = { 40 }

y = 40y = 40



Die allgemeine Funktionsgleichung:Die allgemeine Funktionsgleichung:

y = y = axax + b+ b

die Steigungdie Steigung die Verschiebungdie Verschiebung



1. Beispiel:1. Beispiel:

y = 0.75xy = 0.75x

pro Einheit steigt der Graphpro Einheit steigt der Graph
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2. Beispiel:2. Beispiel:

y = 0.5x + 30y = 0.5x + 30

pro Einheit steigt der Graphpro Einheit steigt der Graph
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3. Beispiel:3. Beispiel:

y = y = --x + 80x + 80

pro Einheit steigt der Graphpro Einheit steigt der Graph
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4. Beispiel:4. Beispiel:

y = y = --1515
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Die Nullstelle:Die Nullstelle:

y = y = --0.75x + 600.75x + 60

Der Schnittpunkt mit der xDer Schnittpunkt mit der x--AchseAchse

heisstheisst NullstelleNullstelle

Berechnung:Berechnung:

y = 0 einsetzeny = 0 einsetzen 0 = 0 = --0.75x + 600.75x + 60 x = 80x = 80



Auch im Internet unter:Auch im Internet unter:

wwwwww..johnnyjohnny..chch

unter ‘Mathematik’unter ‘Mathematik’
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